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Op 15 augustus heeft u ons schriftelijke vragen ex art. 39 gesteld over een uitspraak van het 
Europese Hof over interne saldering in een Deense zaak. In deze antwoordbrief geven wij u 
onze beantwoording van uw vragen.

1. Is het college van mening dat de uitspraak van het Europese Hof gevolgen heeft voor deze 
bouwplannen en -projecten?
a. Zo nee, waarom niet?
b. Zo ja, is het college bereid zo spoedig mogelijk de raad te informeren over de gevolgen van 
deze uitspraak voor alle (bouw)plannen en -projecten in Nijmegen waarbij sprake is van 
interne saldering?

1a. Nee, in de betreffende uitspraak van het Europees Hof van november 2022 gaat het 
over een Deense kwestie. Uit de uitspraak volgt niet dat er niet meer intern gesaldeerd mag 
worden. Volgens de uitspraak is in de betreffende Deense zaak een nieuwe zogenaamde 
passende beoordeling (ecologische beoordeling) nodig om te beoordelen of een nieuwe 
natuurvergunning nodig is. De oude passende beoordeling in deze zaak is gebrekkig en 
daarmee was de onderbouwing bij deze vergunningaanvraag niet volledig. 
De Minister van Natuur en Stikstof heeft in december 2022 ook een kamerbrief gestuurd 
met haar reflectie op de uitspraak [1]. 

1 Kamerbrief over reflectie op het arrest van het Europese Hof van Justitie van 10 november 2022 | 
Kamerstuk | Rijksoverheid.nl

https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2022/12/19/reflectie-op-het-arrest-van-het-europese-hof-van-justitie-van-10-november-2022
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2022/12/19/reflectie-op-het-arrest-van-het-europese-hof-van-justitie-van-10-november-2022
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Wij zijn van mening dat uitspraak geen gevolgen heeft voor Nijmeegse nieuwbouwplannen 
en –projecten, omdat de casus niet van toepassing is.

Hoogachtend,

het college van burgemeester en wethouders van Nijmegen

A.P.W. van de Klift H.M.F. Bruls
gemeentesecretaris burgemeester


